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Monsieur le Représentant de l’Inspecteur Général d’Etat ; 

Monsieur le Représentant du Président du Conseil Economique, Social, 

Environnemental et Culturel ; 

Monsieur le Président du Conseil d’Administration du Think Tank Africa 

Perspectives Institue (API), Ministre du Commerce et de l’Industrie de Côte 

d’Ivoire ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement de Côte d’Ivoire ou leurs 

représentants ; 

Monsieur le Ministre de la Microfinance et de l'Economie Sociale et Solidaire du 

Sénégal ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres-Gouverneurs de Districts Autonomes ou 

leurs représentants ; 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de mission diplomatique 

accrédités en Côte d’Ivoire ; 

Mesdames et Messieurs les Responsables des Institutions Internationales présentes 

en Côte d’Ivoire ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents de Conseil d’Administration, de Conseil de 

Surveillance, de Conseil de Gestion des structures publiques et privées ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents de faitières et Groupements d’entreprises,  

Mesdames et Messieurs les Présidents Directeurs Généraux d’entreprises, 

Directeurs Généraux des structures publiques et privées ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Organisations de la Société Civile en 

charge de l’ESS en Côte d’Ivoire et ceux venus des pays frères ;  

Mesdames et messieurs les chercheurs, experts nationaux et internationaux de 

l’ESS ; 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

 

C’est pour moi un réel plaisir de prendre part à la cérémonie d’ouverture du 

colloque scientifique sur l’économie sociale et solidaire (ESS) organisé par le 

Think Tank Africa Perspectives Institute (API) et ses partenaires, une initiative 

qui vient soutenir les efforts du Gouvernement en matière de planification des 

actions visant le développement durable et inclusif. 

Je voudrais au nom du Président de la République, S.E.M. Alassane 

OUATTARA et au nom du Gouvernement, exprimer mes chaleureuses 

salutations à toutes les personnalités qui ont bien voulu rehausser de leur 

présence distinguée cette cérémonie. 

Je vous dis à toutes et à tous AKWABA, c’est-à-dire la traditionnelle et 

chaleureuse bienvenue en terre ivoirienne. Je salue en particulier Monsieur le 
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Ministre des Petites et moyennes entreprises, de l’Économie Sociale et de 

l’Artisanat du Sénégal ainsi que toutes les délégations venues de pays frères 

pour prendre part à cette importante rencontre d’échange. 

Je salue et remercie le Ministre Souleymane DIARRASSOUBA, Président du 

Conseil d’Administration du Think Tank API, pour l’organisation de cette 

belle rencontre, qui s’inscrit dans la droite ligne de la vision du Président de la 

République, de tout mettre en œuvre pour améliorer de façon considérable les 

conditions de vies des populations.  

Je me réjouis de l’implication, dans l’organisation de cette activité 

intellectuelle, du Ministère de la Cohésion Sociale, de la Solidarité et de la 

Lutte contre la Pauvreté, cheville ouvrière de la politique de l’économie sociale 

du Gouvernement, ainsi que des structures et Organisations de la Société Civile 

œuvrant dans le domaine du social en Afrique.  

Cette approche participative et inclusive dans l’organisation d’un tel 

évènement est nécessaire pour favoriser l’émulation de propositions 

pertinentes, cohérentes et réalistes, facilement transposables en plans d’actions 

opérationnelles. 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Alors que l'Afrique fait face à des défis complexes tels que la forte réduction 

de la pauvreté et des inégalités, dans un contexte marqué par l’impacts de plus 

en plus pesant des changements climatiques, l'Economie Sociale et Solidaire 

(ESS) s’impose comme un puissant levier pour promouvoir un développement 

inclusif et durable. 

Contrairement au modèle économique classique, l'Economie Sociale et 

Solidaire (ESS) incarne une vision alternative du développement fondée sur 

des valeurs de solidarité, de participation et de durabilité. 

Ainsi, notre continent, en raison de sa longue tradition de pratiques 

économiques communautaires et solidaires est davantage prédisposé à tirer le 

meilleur parti de ce paradigme économique, pour peu qu’il soit davantage 

formalisé. 

Dans cette perspective, et afin de matérialiser son attachement à un 

développement inclusif de notre pays, SEM Alassane OUATTARA, Président 

de la République a intitulé notre plan stratégique 2021-2025 « Côte d’Ivoire 

solidaire ». La réduction des disparités régionales et sociales ainsi que de la 

pauvreté, la consolidation du triptyque « Paix- Sécurité-Justice » afin de 
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renforcer la cohésion sociale constituent des objectifs prioritaires de cet 

ambitieux plan stratégique. 

Ainsi, tout en capitalisant sur les acquis des deux plans nationaux de 

développement précédents (2012-2015 et 2016-2020), le Gouvernement, sous 

le leadership du Président de la République, travaille dans le cadre du plan 

2021-2025 à faire de la Côte d’Ivoire un pays à revenu intermédiaire de la 

tranche supérieure à l’horizon 2030, notamment, en doublant le PIB par 

habitant, en divisant le taux de pauvreté par deux et en augmentant l’espérance 

de vie de 10 ans, passant de 57 ans à 67 ans. 

D’importants résultats ont été obtenus en l’espace d’une décennie. En effet, le 

taux de croissance moyen de notre pays depuis 2012, se situe entre 7% et 8%. 

Il a été de 0,7% en 2020 malgré le contexte difficile du fait de la Covid-19. Les 

perspectives de croissance d’ici 2027, restent favorables, variant entre 6.1% et 

7.0. 

Du point de vue de l’évolution sociale, le revenu moyen par habitant a doublé 

en Côte d’Ivoire en moins de 10 ans et le taux de pauvreté est passé de 55% en 

2011 à 37,5% en 2021. L’objectif à l’horizon 2030, est de ramener le taux de 

pauvreté à 20%. 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Malgré ces résultats satisfaisants, je puis vous assurer de l’engagement du 

Gouvernement à faire davantage d’efforts, conformément aux instructions du 

Président de la République. 

C’est le sens de l’accélération des programmes de développement des 

infrastructures économiques et sociales sur toute l’étendue du territoire, de 

l’accroissement des investissements dans l’éducation et le développement des 

compétences et le renforcement des mesures de protection sociale, en 

particulier la Couverture Maladie Universelle. 

 

 

Dans cette dynamique, il est nécessaire d’explorer d’autres outils et modèles 

fondés sur les principes de solidarité comme l'Economie Sociale et Solidaire. 

En effet, comme le suggère une étude réalisée en 2014 par l’Organisation 

Internationale du Travail (OIT), les coopératives et autres structures de 

l'Economie Sociale et Solidaire en Afrique ont créé des millions d'emplois, 

souvent dans des régions où les opportunités d'emploi sont limitées. 
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En outre, des travaux scientifiques dont ceux de Develtere (2008) ont montré 

que l'Economie Sociale et Solidaire contribue à l'autonomisation des 

communautés en permettant aux petits agriculteurs des coopératives agricoles 

de mutualiser leurs ressources, d'accéder à des marchés plus larges et de 

négocier de meilleurs prix pour leurs produits. 

Tous ces résultats justifient l’intérêt de plus en plus grandissant que les Etats 

africains accordent à la formalisation de l'Economie Sociale et Solidaire, en 

vue d’en faire un instrument de développement socio-économique.  

La Côte d’Ivoire, n’est pas en reste. Elle a inscrit sur sa feuille de route 2024 

une série d’initiatives en lien avec le développement de l'Economie Sociale et 

Solidaire.  

J’ai donc bon espoir que les recommandations pertinentes qui sortiront de vos 

réflexions seront utiles pour orienter et consolider les actions de nos Etats en 

matière l'Economie Sociale et Solidaire. 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

C’est sur cette note d’espoir, et tout en réitérant mes remerciements aux 

initiateurs et organisateurs ainsi qu’à tous les participants nationaux et 

internationaux, que je déclare ouverts les travaux du colloque scientifique sur 

l’Economie sociale et solidaire.  

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 

 

 

 

 
 


